Урок 12. Многоуровневые списки. Практикум № 5. «Многоуровневые списки»

Цели урока:

· дополнить и обобщить представления учащихся о словесных информационных моделях,

·  сформировать навыки создания многоуровневых списков. 

Основные понятия:

· информационная модель, словесная информационная модель, многоуровневый список. 

Оборудование:

· мультимедийный проектор; экран; ПК; презентация 

Ход урока

1) Организационный этап.

2) Актуализация и проверка усвоения изученного материала.

1. Обсуждаются вопросы: 

• Какие модели называют информационными? 

• Какие разновидности информационных моделей вам известны? 

• Какие информационные модели наиболее распространены в общении? 

• Чем характеризуются научные описания? 

• Чем характеризуются художественные описания? 

• В чем отличие между аннотацией и конспектом? Что между ними общего? 

3) Проверка д/з

Визуальная проверка и обсуждение результатов выполнения задания №18 в рабочей тетради. Несколько учеников зачитывают свои примеры, а все остальные их дополняют. 
Обсуждение вариантов ответа на вопрос «Почему естественный язык не всегда пригоден для создания информационных моделей?» (по №22).
4) Объяснение нового материала.  (Презентация) На слайдах презентации, продемонстрировать целесообразность создания многоуровневых списков, постепенно детализируя перечень устройств современного компьютера 

5) Закрепление. №9, 10, 11 в рабочей тетради.

6) Практикум.  

Выполнить задание №1 работы №5. 

Задания №2 и №3 сложнее, так как требуют не только владения технологическим приемом создания многоуровневого списка, но и навыков анализа и систематизации. Желательно, чтобы ученики выполнили хотя бы одно из этих заданий.
7)Домашнее задание. 
Задание №4 носит творческий характер. Его можно порекомендовать в качестве домашнего задания наиболее заинтересованным ученикам. Ученики, имеющие домашний компьютер, выполняют задание в полном объеме и приносят его на урок в распечатанном виде или на диске. Те, у кого дома нет доступа к компьютерной технике, выполняют задание письменно. 

